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Investice se blíží
Gerhard Renz, člen dozorčí rady naší společnosti a výkonný viceprezident
skupiny pro Long Carbon Europe, potvrdil při své návštěvě v Ostravě, že pozice
naší huti v rámci skupiny je silná. Jedním z probíraných témat byly investice:
vedle odprášení se jedná o modernizaci kontilití. 



9�| ArcelorMittal Ostrava�| září 20092

„Jsem pyšný na to, že mohu řídit
tento stroj. Jako dítě jsem si
vždycky přál řídit velká nákladní
auta. Pohled z kabiny je stejný jako
z okna ve třetím patře. Řidič
takového nákladního automobilu má
nesmírnou zodpovědnost.

Je pro mne velmi důležité cítit
podporu kolegů. Vím, že mi
pomohou, poradí, nebo mě prostě
jen vyslechnou, když budu
potřebovat. Držíme spolu v dobrém
období i to zlém. Máme v týmu
spoustu mladých lidí a naším
úkolem je, abychom je naučili, to co
známe.

Neodděluji svůj vlastní osud
a osud naší společnosti, mého
provozu nebo směny. Můj otec zde
také pracoval. A možná to zní
sentimentálně, ale nevyměnil bych
prach z našeho dolu za žádné hory
zlata v cizině. Toto je má rodná
země a můj domov.“

Pavel Stasishyn, řidič BelAZu,
ArcelorMittal Kryviy Rih,

Ukrajina
Vítáme názory našich kolegů –

pište nám na e-mail:
editorial@arcelormittal.com
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O financích společnosti srozumitelně
Většina z nás toho ví docela dost o oceli a ocelářském průmyslu, ale možná už ne tolik o financích –
nezbytné součásti každodenního života naší společnosti. Požádali jsme tedy Juliena Onillona, ředitele pro
vztahy s investory, aby nám přiblížil zákulisí světa financí, obzvlášť během krize.

Pan Mittal nazval první
čtvrtletí nejtěžším obdobím od
dob fúze. Jak byste zhodnotil
druhé čtvrtletí vy?

Druhé čtvrtletí bylo nesmírně
náročné a opět jsme byli ve ztrátě.
Nicméně se nám podařilo vylepšit
některé finanční statistiky. Nebylo
to vlivem zlepšení situace na trhu,
ale díky tvrdé práci nás všech.

Analytikové dobře hodnotili
strategii ArcelorMittal pro
období krize. Co můžete říci
lidem pracujícím v naší
společnosti, aby také ocenili
přijatá opatření?

Naše výsledky za druhé čtvrtletí
ukazují, že jsme se zlepšili, i když
na trzích k žádnému zlepšení
nedošlo. Opatření sice byla pro
zaměstnance tvrdá, ale podařilo se
nám zredukovat ztráty společnosti
a zlepšit a posílit celou naši
skupinu. Jsme teď v dobré pozici

a můžeme z toho těžit, až dojde
k oživení globální poptávky po
oceli.

Finanční opatření, jež naše
skupina zavedla, aby vylepšila
čísla naší účetní rozvahy, byla
na trhu přijata pozitivně.
Můžete nám některé z nich
přiblížit a vysvětlit. proč jsme
k nim přistoupili?

Požádali jsme investory
a akcionáře, aby do společnosti
investovali dohromady
11,4 miliardy dolarů a byli jsme
úspěšní. To jsou pro zaměstnance
dobré zprávy, znamená to
11,4 miliardy dolarů, které nám
velice pomohly. Tyto peníze jsme
získali díky třem akcím.

Za prvé, navýšili jsme kapitál.
Naši akcionáři souhlasili investovat
do naší společnosti 3,2 miliardy
dolarů.

Za druhé, vydali jsme
konvertibilní obligace. Různí
investoři si koupili obligace za
2,4 miliardy dolarů, které byly
vydány především kvůli tomu, aby
vzrostla cena našich akcií.

A konečně, vydali jsme dvě další
série obligací v Evropě a ve
Spojených státech. Tím jsme dali
investorům další příležitost
investovat s menším rizikem. Jsme
rádi, že jsme s těmito emisemi na
trhu uspěli. Toto všechno dokazuje,
že za námi naši investoři stojí.
Akcionáři přišli o část peněz, ale
jsou připraveni do naší společnosti
i nadále investovat a pomoci naší
skupině vyrovnat se s krizí. Stále je
cena našich akcií hluboko pod svou
bývalou hodnotou 110 dolarů, ale
ekonomické oživení se blíží a akcie
ArcelorMittal to ovlivňuje.

Můžeme říci, z čistě
ekonomického hlediska, že jsme
jednali odvážně?

Ano, rozhodně. Přijali jsme
obtížná rozhodnutí. Ale podařilo se
nám získat 2,4 miliardy dolarů
prostřednictvím obligací, což se za
poslední dva roky nepovedlo žádné
jiné společnosti. Znovu jsme
obnovili trh s obligacemi, na což
nebyl nikdo jiný připraven. 

Určitě se dá říci, že to bylo
odvážný krok.

Charlotte Rodaway
charlotte.rodaway@arcelormittal.com

Frank Haers, ředitel pro zdraví
a bezpečnost společnosti, a jeho
tým se opravdu nenudí. Spolu se
zaměstnanci, dodavateli a odbory
se snaží zavádět ty nejpřísnější
standardy pro zdraví a bezpečnost,
což není lehký úkol. Jaké jsou tedy
jejich plány a co nás čeká? 

Prvním krokem je drastické
a okamžité snížení počtu
smrtelných úrazů. Nejdůležitějším
bodem jejich seznamu, je proto
dosažení našeho největšího cíle,
jímž je úspěšné dokončení naší
cesty k nule. Klíčovými jsou
vyšetřování všech úrazů se
smrtelnými následky a také
důkladné zmapování míst, kde
k nim došlo. Dalším z cílů je získání
certifikátu OHSAS 18001 pro
všechny závody ArcelorMittal, a to
nejpozději do poloviny roku 2011. 

Další oblastí, na kterou se
soustředí jejich pozornost jsou
pandemie. Momentálně chřipková
pandemie viru A/H1N1, pro kterou
byl vypracován krizový plán,
aplikovatelný i na případné budoucí
pandemie. Plán se zaměřuje na
prevenci a dostupnost péče
a dohromady tato opatření zajišťují,
že budou všechny závody
ArcelorMittal včas informovány
a vybaveny dostupnými prostředky
pro boj s nákazou. 

V září startuje nová plakátová
kampaň o zdraví a bezpečnosti.
Nabádá k tomu, abychom měli
bezpečnost stále na mysli, čímž
nechráníme jen sami sebe, ale také
ty okolo nás. Naše kolegy, se
kterými se vídáme každý den, naše
rodiny, které očekávají náš
bezpečný návrat domů a naše
přátele, kteří na nás spoléhají.
„Musíme zajistit, že se naši

zaměstnanci budou domů vracet
zdraví a v pořádku. Je to důležitý
úkol pro společnost, ale také jako
jednotlivci se na jeho plnění
podílíme,” říká Frank. 

Důležité je, abychom zdraví
a bezpečnosti všichni přikládali
stejný význam. Tým se právě
soustředí na sestavení speciálního
post krizového programu, do
kterého musí být zapojeni všichni
klíčoví aktéři – vedoucí pracovníci,
odborníci z řad personalistů,
dodavatelé i představitelé odborů –

tak, aby zdraví a bezpečnost v celé
naší společnosti byla na světové
úrovni. 

Chcete se i vy podílet na naší
skupinové prioritě, kterou je zdraví
a bezpečnost? Frank právě teď
hledá kandidáty pro posílení svého
týmu. Volné pozice, ať už na úrovni
juniorů ale i zkušených pracovníků,
jsou skvělou příležitostí pro kolegy,
kteří chtějí pomoci dosahovat
pozitivní výsledky. Více informací
naleznete na stránkách:
www.myarcelormittal.com/humanresources/ 

Zaměřeno na zdraví
a bezpečnost
Martine Scheuren
martine.scheuren@arcelormittal.com 

and

Charlotte Rodaway
charlotte.rodaway@arcelormittal.com



„Bude se podnik zavírat?“
Takovou otázku jsem od doby
svého nástupu v Ostravě dostal už
mnohokrát. Od politiků, novinářů
i našich zaměstnanců.

Pokaždé na ni mám stejnou
odpověď: NE. A důvody jsou zcela
jednoznačné. Naše společnost má
dobré výrobní zařízení,
kvalifikovanou pracovní sílu,
kvalitní vedení a nákladovou
konkurenceschopnost. Nachází se
na trhu s velkým růstovým
potenciálem. Dokázala, že si umí
poradit i s těmi nejsložitějšími
situacemi, které mohou ocelářství
potkat. Co víc by si vlastník takové
společnosti mohl přát? A utrácel
by někdo miliony za nákup akcií
podniku, který by se měl uzavřít?
V historii skupiny ArcelorMittal se
navíc nikdy nestalo, že by došlo
k převzetí podniku a následně
k jeho uzavření. Je tedy evidentní,
že záměrem majoritního vlastníka
je v tomto úspěšném byznysu
pokračovat. Sám za sebe pak
mohu říci, že pokud by bylo

v plánu společnost uzavřít, tak
bych o tom jistě věděl, a můžete
mi věřit, že bych po pětatřiceti
letech v ocelářství pověření
takovým úkolem odmítl. 

Kvůli bezprecedentní krizi jsme
byli nuceni provést mnohá
opatření na snižování nákladů
a pozastavit některé plánované
projekty. Nyní se ale situace na
trhu stabilizuje a umožňuje nám
i nadále naplno využívat kapacity
dvou vysokých pecí, a tak
můžeme práci na našich hlavních
projektech obnovit. Před několika
týdny nás za tímto účelem
navštívil čelný představitel Long
Carbon Europe, Gerhard Renz.
Ocenil, jak se naše společnost
s krizí vyrovnává, a zjišťoval
podrobnosti o investičních
projektech, které pro nás
z hlediska modernizace a plnění
ekologických a legislativních
předpisů mají strategický význam.
Další návštěva týmu LCE za
účelem podrobného projednávání
investičních projektů je plánována

na začátek října. Očekávám, že se
nám a našim plánům dostane
podpory.

Začátkem září jsem měl
možnost poznat celý závod z nové
perspektivy, kterou jsem dosud
neznal: z lokomotivy. Říká se, že
nejlepší pohled na svět je
z koňského hřbetu. Nevím, jak by
vypadal areál našeho závodu ze
sedla, ale z lokomotivy vypadá
dobře. Opět jsem si uvědomil, že
ostravská huť je ve skupině
ArcelorMittal opravdovým
pokladem. Tomu, aby se tento
poklad zatřpytil v plné kráse, je
třeba pokračovat v nastoupené
cestě a realizovat několik
klíčových projektů. Takže když se
mě ptají, jak dlouho v Ostravě
zůstanu, odpovídám, že tak
dlouho, dokud se nepodaří
dotáhnout do konce naše úsilí
o zajištění dlouhodobé prosperity
zdejší huti.

Augustine Kochuparampil
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Úvodní slovo předsedy představenstva 

Rozhovor s Gerhardem Renzem, členem dozorčí rady ArcelorMittal Ostrava
a výkonným viceprezidentem pro Long Carbon Europe 

Jaký je důvod Vaší návštěvy
v ArcelorMittal Ostrava?

Hlavním důvodem bylo zasedání
dozorčí rady.

Jak se díváte na současnou
situaci v ocelářství? Myslíte si,
že krize již skončila?

Myslím, že to nejhorší máme za
sebou. Ale to neznamená, že jsme
z krize venku. Domnívám se, že
krize bude pokračovat ještě
během příštího roku, který bude
provázet velká nestabilita. Zažili
jsme několik měsíců s relativně
dobrými výsledky, ale může se
stát, že v následujících dvou
měsících nebudeme mít skoro
žádné zakázky. Takže musíme mít
na paměti, že trh je nestabilní.
Mám skutečnou obavu, že dojde
k velkému poklesu spotřeby ve
všech evropských zemích. Poroste
nezaměstnanost v celé Evropě.
Nebude se to týkat jen České
republiky, ale také Německa,
Francie či Španělska. Ve Španělsku
je situace opravdu dramatická,
jelikož zdejší stavebnictví má velké
potíže. Výhodu pro Českou
republiku či Polsko je, že zde

existuje solidní poptávka. Tady je
spíše problém s financováním této
poptávky. Ale ve Španělsku před
dvěma třemi lety stavěli kolem
osmi set tisíc domů či bytových
jednotek ročně a dnes je toto číslo
menší než dvě stě tisíc. Takže
vidíte, že se spotřebou oceli
a stavebním průmyslem je to ve
Španělsku velmi špatné. Věřím, že
v České republice a Polsku dojde
k oživení rychleji. Ale ještě zdaleka
nemáme vyhráno.

Jak se ekonomická krize
podepsala na naší skupině?
Které segmenty nebo jednotky
byly nejvíce postiženy? Jak
ovlivnila investice ve skupině
a jsou nějaké oblasti, které
nebyly krizí zasaženy vůbec?

Jedná se o celosvětovou krizi
a vidíme, že problémy jsou po
celém světě. Některé země jsou na
tom hůře a jiným se zase daří
poměrně dobře. Například Brazílii

a Argentinu v Jižní Americe krize
moc nezasáhla. Došlo zde také
k poklesu, ale nebyl tak velký jako
v Evropě nebo v Americe. Na
druhé straně v Číně je krize téměř
u konce. Evropa je stále v hluboké
krizi a Amerika také. V současnosti
se snažíme vytvářit aspoň nějaký
zisk, zatímco na počátku minulého
roku byl obrovský. Musíme být
obezřetní. Investice byly drasticky
zredukovány, ale od příštího roku
budeme opět spouštět investiční
programy. Nicméně do normálu se
investice vrátí asi až v roce 2011.

Jsou připraveny nějaké větší
investice, na které se může
ArcelorMittal Ostrava těšit?

Největší investice, o které
v současnosti jednáme, je
modernizace kontilití. Jak možná
víte, podílíme se na stavbě nového
závodu v Saúdské Arábii na výrobu
trubek. Ten bude potřebovat
kruhové sochory až do průměru

400 mm. A jak jsme se již dříve
bavili, Ostrava je asi tím nejlepším
místem pro jejich výrobu. Dnes
jsme se dohodli, že budeme
modernizovat a modifikovat
kontilití číslo 1. To bude další velký
projekt. Ovšem zaměřujeme se
i na ekologické investice. Bylo
schváleno navýšení rozpočtu na
odprášení aglomerace o zhruba
40 milionů korun. Takže vidíte,
že se investice opět pomalu
rozjíždějí. Největší investicí tedy
bude modernizace zařízení pro
plynulé odlévání.  

Jaké je současné postavení
ArcelorMittal Ostrava v rámci
skupiny?

Ostrava je velmi solidní
jednotka. V minulosti dosahovala
velmi dobrých výsledků. Konec
loňského roku byl ovšem velmi
těžký. Ostravská huť má v oblasti
dlouhých výrobků konkurenci mezi
elektrickými obloukovými pecemi.

To znamená, když cena šrotu
klesne pod 170 eur, dostává se
vaše huť do problémů. Nyní je
situace lepší a huť má velkou
výhodu, že používá k výrobě
vysoké pece. Protože když se
podíváte na vaši konkurenci, což
jsou elektrické obloukové pece,
jsou nuceni platit za šrot 200 eur.
A v tom případě je na tom Ostrava
dobře a může vytvářet zisk.

Chtěl byste něco vzkázat
ostravským zaměstnancům?

Myslím, že Ostrava se vyrovnala
s krizí velmi dobře. Nicméně je zde
jedna oblast, na kterou byste se
měli zaměřit. A tou je produktivita.
Pro zachování
konkurenceschopnosti je potřeba
zvyšovat výrobu, ale také
produktivitu.

Originální prohlídka začala na
závodu Doprava, pokračovala přes
Vh-Vd nádraží, Nádraží sever,
Haldu, oblast Vysokých pecí,
Steckelovu trať a Šrotiště,
Ocelárenský most, Směrové
nádraží, Uhelné nádraží a po dvou
hodinách skončila na Vjezdovém a
třídícím nádraží v Bartovicích.
Generálního ředitele doprovázeli
personální ředitel Ctirad Lolek,
ředitel závodu Doprava Alan Dorňák
a vedoucí provozu Kolejová doprava
Jiří Šrámek, který se ujal role
průvodce. 

„Děkuji pracovníkům závodu
Doprava, že zorganizovali tak
zajímavou akci. Bylo užitečné získat
pohled na celý ostravský závod z
jiné perspektivy. Načerpal jsem
poznatky, které ” řekl generální
ředitel na závěr celé akce.

Augustinu Kochuparampilovi
se netradiční výlet líbil

Barbora Dvořáková
barbora.dvorakova@arcelormittal.com 

Lokomotivou místo autem po celém areálu naší huti
Generální ředitel Augustine Kochuparampil přijal pozvání od závodu Doprava a 9. září si projel
ostravský závod na lokomotivě.

Ivo Štěrba
ivo.sterba@arcelormittal.com
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ArcelorMittal opět na Mezinárodním strojírenském veletrhu v Brně
Již po 51. přivítala návštěvníky ve své expozici na Mezinárodním strojírenském veletrhu největší hutní
česká firma ArcelorMittal Ostrava. Spolu s dceřinými společnostmi zde nemohla chybět ani v období
ekonomické krize.

Navštívila nás delegace Občanské demokratické strany
Po srpnové návštěvě ČSSD nás v pondělí 14. září navštívili také zástupci ODS - jmenovitě Petr Nečas,
Pavel Drobil a Miroslav Svozil. 

Na schůzce s generální ředitelem
a managementem naší společnosti
hovořili o současné situaci
a opatřeních, která firma přijala

v době ekonomické krize,
o budoucích plánech společnosti
a o ekologických projektech.

Hosté si rovněž prohlédli provoz
kontilití a válcovny pásů. Hosté
jednoznačně zdůraznili význam naší
společnosti pro Moravskoslezský
kraj. „Je vidět, že ArcelorMittal

Ostrava má kvalitní a kompetentní
zaměstnance. Jsou to špičkoví
odborníci a bude velmi důležité, aby
se tato firma dále rozvíjela a aby
přinášela rozkvět i celému
ostravskému regionu,“ zhodnotil
návštěvu místopředseda ODS
Petr Nečas. 

Radim Raszka
radim.raszka@arcelormittal.com

„Mezinárodní strojírenský veletrh
je úžasným místem, kde se můžeme
v krátkém časovém úseku setkat
téměř se všemi obchodními
partnery. Během roku samozřejmě
probíhají mnohá obchodní jednání,

ale právě na veletrhu máme
příležitost setkat se s partnery
méně formálním způsobem
a budovat tak dobré vzájemné
vztahy,“ ocenil přínos veletrhu
generální ředitel a předseda
představenstva ArcelorMittal
Ostrava Augustine Kochuparampil.
Celkem letos do Brno přijelo více
než 1500 vystavovatelů

ze 30 zemí světa. Během celého
týdne byly prostory naší expozice
centrem intenzivních obchodních
jednání. Nicméně vedle odborníků
náš stánek také přilákal velký počet
návštěvníků z řad veřejnosti, kteří
jej opět hodnotili jako jeden
z nejpěknějších na veletrhu.
Posuďte sami.

Radim Raszka
radim.raszka@arcelormittal.com

Generální ředitel Augustine Kochuparampil ukázal regionálnímu lídru ODS Pavlu Drobilovi naše provozy.
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Oddělení výzkumu vyvinulo trubky
s vysokou přidanou hodnotou
Máte pocit, že výzkumné projekty jsou otázkou mnoha let bádání
a testování? V případě našeho oddělení výzkumu tomu tak není. Díky
úspěšné spolupráci pracovníků ocelárny, rourovny a oddělení výzkumu
došlo k realizaci výzkumného projektu během pouhého roku. 

Novinka: metoda 5S
Myslíte si, že máte pořádek na
vašem pracovišti? Pokud ano, jak
ho vnímáte? Tyto otázky by si
měl položit každý z nás, kdo chce
přemýšlet nad příjemným
prostředím svého pracoviště.

Na závodě 14 se o něco takového pokusili. „Za pomoci vedení
závodu a mě jako bezpečnostního technika jsme se snažili zavést první
kroky metody 5S na úseku výměny válců a úseku výměny rovnaček,“
uvedl Artúr Grác z oddělení bezpečnosti.

Co je to vlastně ta metoda 5S? Jedná se o systém, který pomůže
udržovat pracovní prostory na provoze bezpečné, čisté a dobře
organizované. Má několik kroků. „Jako první se musí cíleně odstranit
všechny nepotřebné věci, které se nacházejí na pracovišti. Poté se
systematicky rozloží vše, co ještě na daném pracovišti zůstalo. Je
nutné provádět pravidelný úklid tak, aby se identifikovaly zdroje
znečištění,“ objasnil Artur Grác. Plnění všech zmíněných kroků metody
musí být vyžadováno vedoucími zaměstnanci pracovišť.

„Do budoucna se také počítá se zavedením této metody nejen na
vytipovaných místech dalších závodů, ale také na Ředitelství,“
doplnil Artúr Grác.

Příklad zavedení prvních kroků této metody na závodě 14 je možno
zhlédnout na níže uvedených fotografiích znázorňujících situaci
před a po zavedení metody.

Co všechno má mít
jízdní kolo

O kontrole cyklistů jsme vás informovali v minulém čísle časopisu.
Dnes téma jízdy na cyklistickém kole zaměříme trochu jinak.Víte jaké je
povinné vybavení jízdního kola, když na něm jedete do práce v areálu
podniku? Pokud ne, na následujících řádcích se tyto informace dočtete.

Mezi výbavu patří dvě na sobě nezávislé účinné brzdy, zadní
odrazka červené barvy a přední odrazka bílé barvy. Ty mohou být
nahrazeny odrazovými materiály umístěnými na oděvu či obuvi
cyklisty. Dále jsou nutné odrazky oranžové barvy na obou stranách
šlapátek (pedálů). Místo nich je možné použít světlo odrážející
materiály umístěné na obuvi nebo v jejich blízkosti. Na paprscích
předního nebo zadního kola nebo obou kol musí být nejméně jedna
boční odrazka oranžové barvy na každé straně kola. I zde je možné
použít náhradu, a to v podobě odrazových materiálů na bocích kola,
plášťů pneumatik, na koncích blatníků nebo bočních částech
oděvu cyklisty.

Víte jaké je navíc povinné vybavení, pokud se jezdí v prostorech se
sníženou viditelností? Je to světlomet svítící dopředu bílým světlem
a zadní svítilna červené barvy s možností náhrady za svítilnu
s přerušovaným světlem červené barvy.

Cyklistická přilba je brána jako bezpečnostní doporučení, není
povinným prvkem. 

Bezpečnost práce>

Petra Suchardová
petra.suchardova@arcelormittal.com

Uzavření pobočky České pošty
Na základě rozhodnutí České pošty bude z provozních důvodů od 1. 10. 2009 do odvolání uzavřena pobočka pošty Ostrava
7 naproti ředitelství ArcelorMittal Ostrava. Nejbližší pobočky České pošty od našeho areálu se nacházejí v:
Ostravě 19 na ulici Frýdecké 28/426, otevírací doba Po-Pá 8.00-11.00, 13.00-17.00.
Ostravě18 na ulici Škrobálkově 61/15, otevírací doba Po, Út, Čt, Pá 8.00-11.00, 14.00-16.00, St 8.00-11.00, 14.00-17.00.

Těžké odlitky putují do Francie
Koncem srpna opustil brány společnosti ArcelorMittal Ostrava speciální
náklad s odlitky mířící do Francie. Tři kusy odlitků o váze od 60 do
120 tun putovaly do firmy Industeel ve francouzském Creusotu.

Na jeho konci stály nové jakostní
stupně bezešvých trubek pro ropný
průmysl vhodné pro použití
v kyselém prostředí. Výrobu těchto
speciálních značek ocelí zajišťuje
společnost ArcelorMittal Ostrava.
Trubky vyrábí dceřiná společnost
ArcelorMittal Tubular Products.
Tímto specifickým sortimentem se
mohou pochlubit jen renomování
výrobci trubek, mezi něž nyní patří
i naše společnost. Zavedení tohoto
nového sortimentu do výroby tak
posouvá naši společnost
kvalitativně o krok vpřed.
„Bezprostředně po ukončení vývoje
výroby projevili zákazníci velký
zájem o tento sortiment trubek.
Poptávky nám přicházejí zejména
od zahraničních firem těžících ropu
a plyn,“ uvádí Radim Pachlopník,
vedoucí oddělení výzkumu
ArcelorMittal Ostrava. V současné
době se např. realizují dlouhodobější
zakázky pro firmy z Kuvajtu a Libye.
Jejich poptávka v letošním roce
dosahuje úctyhodného množství
12 tisíc tun. Vzhledem k vysoké
náročnosti výroby těchto trubek se
technologie výroby řídí specifickými
směrnicemi ocelárenské
a rourovenské oblasti. Použitá ocel
musí například splňovat náročné
požadavky Amerického
petrolejářského institutu. Ke
zvýšení čistoty oceli a snížení
obsahu síry se využívá zařízení ke
stahování strusky. To je obvykle
používáno pro tavby určené
k odlévání bram. Díky těmto
opatřením tavby nyní dosahují
požadované hodnoty obsahu síry
a u některých taveb je obsah síry
dokonce pod úrovní 0,003 %.
Odlévání je prováděno na zařízení

plynulého odlévání č. 1. a výroba
trubek probíhá na válcovací
trati St 4-10.

Dříve než se výrobky dostanou
k zákazníkovi, jsou jejich finální
vlastnosti důkladně kontrolovány.
Kromě standardních zkoušek tahem
nebo tvrdosti, vyžadují tyto
zakázky i provedení speciálních
zkoušek odolnosti v kyselém
prostředí. K tomu slouží unikátní

zařízení, jediné v ČR, které se
nachází v laboratořích naší
společnosti. Bez něj by výroba
tohoto sortimentu trubek nebyla
možná. Provádění zkoušek vyžaduje
také zvýšené úsilí pracovníků
výroby vzorků, laboratoří
i zkušeben. Ti zajišťují, aby byly
splněny všechny specifické
požadavky zkoušení a trubky mohly
být včas expedovány k zákazníkům.

A jaké jsou hlavní přínosy tohoto
projektu pro naši společnost? Jak
uvádí vedoucí oddělení výzkumu
Radim Pachlopník, „Výsledky
výzkumu přispějí k využití volných
kapacit výrobních zařízení v době
krize a navýšení zisku společnosti,
neboť se jedná o výrobu trubek
s vysokou přidanou hodnotou.“ 

Josef Bár
josef.bar@arcelormittal.com

Těžké odlitky, tzv. kokily, vyrobili ve
slévárně. „Celá realizace této náročné
zakázky trvala téměř půl roku a byla
opět ukázkou skvělé týmové práce
kolektivu dělníků a techniků slévárny,“
uvedl vedoucí Slévárny Stanislav
Kovařík.

Proč výroba trvala tak dlouho?
„Nejdříve jsme museli vyrobit
modelové zařízení, pak formu
a teprve pak detailně naplánovat
samotné odlití. Poté přišly na řadu
konečné úpravy a opracování,“
vysvětlil Stanislav Kovařík.

Obří odlitky se do Francie vydaly na
třech speciálních tahačích italského
přepravce nadrozměrných nákladů do
společnosti ArcelorMittal Industeel. Ta
je dodavatelem speciálních těžkých
ingotů pro francouzského výrobce
jaderných zařízení Areva. 

Vladimír Raszka
vladimir.raszka@arcelormittal.com
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Navázali jsme na tradici podpory
včelařů v Radvanicích a Bartovicích
Včelaři získají během následujících pěti let finanční
dar na podporu aktivit vedoucích k ochraně a rozvoji
včelstev. To je výsledek obnovené dohody mezi
společností ArcelorMittal Ostrava a včelaři
z Radvanic a Bartovic, jejíž počátky sahají více než
dvacet let zpátky do minulosti.

Pojďme pomáhat
společně
Spolupracujete dlouhodobě
s neziskovou organizací ve svém
okolí? Chcete získat 5000,
10 000 nebo 20 000 Kč na
veřejně prospěšný projekt
a pomoci tam, kde víte, že je to
potřeba? 

Konference v Nošovicích
Ve dnech 10. 9. a 11. 9. se v Nošovicích konal
mezinárodní workshop s názvem Partnerství
průmyslu, univerzit a regionu. U společného stolu se
setkali zástupci firem, samosprávy, vlády a také
expertů z vysokých škol z Česka, Slovenska a Polska.
Tématem diskusí byly dopady velkých investic na náš
region, jeho zaměstnanost, infrastrukturu či ekologii. 

„Jsme rádi, že se nám podařilo
obnovit spolupráci se společností
ArcelorMittal Ostrava, díky níž se
mohou naše včelstva rozvíjet
a napomáhat tak k obnově okolí
nejen v blízkosti hutní společnosti,“
říká předseda základní organizace
Českého svazu včelařů
v Radvanicích a Bartovicích Boleslav
Zelina. „Jen málokdo si uvědomuje,

že hlavním produktem včel není
med, vosk nebo snad propolis.
Vyjmenované produkty tvoří
přibližně šest procent užitkovosti
včel. 94 procent užitkovosti
spočívá v opylovací činnosti. Pro
zajímavost, podle studie
Výzkumného ústavu v Dole, jedno
včelstvo, které průměrně čítá až
60 tisíc včel, zajistí ročně obnovu
přírody v hodnotě 40 tisíc korun!“
dodává Zelina. Členové Českého
svazu včelařů v Radvanicích
a Bartovicích obhospodařují více

než 240 včelstev. Užitkovost
takového množství včel může být
až 9,5 milionu korun.

„Naším cílem je, abychom
snižovali dopad hutní výroby na
okolní region. Proto jsou naší
prioritou jednak tzv. ekologické
investice, ale také podpora aktivit
v okolních obcích. Včelaři se možná
někdy neumějí tak zviditelnit, ale
jejich činnost je nesmírně záslužná,“
říká ke spolupráci se včelaři ředitel
pro životní prostředí ArcelorMittal
Ostrava Petr Baranek. 

Lenka Antošová
lenka.antosova@arcelormittal.com

Mnoho našich zaměstnanců jsou
aktivními členy různých občanských
sdružení nebo podporují charitativní
projekty neziskových organizací.
Proto jsme připravili nový projekt,
který dává zaměstnancům možnost
nasměrovat část financí firmy,
určených na rozvoj regionu, tam,
kde je to podle nich zapotřebí.
Věříme, že tak objevíme úžasný
zdroj nápadů a inspirace.

Hlavní podmínkou je aktivní
zapojení zaměstnance do realizace
projektu. Pokud znáte organizaci,
která pomáhá, a víte o projektu,

který bychom měli podpořit, stačí
vyplnit jednoduchý formulář, který
je ke stažení na firemním intranetu.
Výběrové řízení bude probíhat
dvakrát ročně a uzávěrka žádostí
pro první kolo je v pátek 30. října
2009. Nominované projekty poté
posoudí pětičlenná hodnotící
komise a už začátkem prosince
budou vyhlášeny vítězné projekty
zaměstnanců, kteří si odnesou
finanční podporu pro „svoji“
neziskovou organizaci. Další
informace, pravidla výběrového
řízení i formulář získáte na intranetu
nebo kontaktujte oddělení Firemní
odpovědnosti, Ing. Lenka Antošová,
tel. 595 686 301.

Jedním z hlavních sponzorů celé
akce byla i naše společnost, která je
současně generálním sponzorem
160. výročí VŠB-TU Univerzity
Ostrava. Ta celé dvoudenní setkání
pořádala. Naši společnost na
semináři reprezentovali zástupci
oddělení komunikace, společenské
zodpovědnosti a personalistiky. Jan
Rafaj, ředitel pro vnější vztahy

ArcelorMittal Ostrava, připomněl
spolupráci naší společnosti
s Vysokou školou báňskou na
projektu odprášení aglomerací a její
význam pro region. „Investice do
odprášení aglomerací je největší
ekologickou investicí soukromého
investora v našem regionu
a technologie, kterou chceme
použít, patří mezi to nejlepší, co je
ve světě dostupné,“ sdělil
účastníkům Jan Rafaj.
Zástupci personálního oddělení
představili koncepci práce s talenty

včetně korporátního programu
Global Engineers. „Jedná se
o unikátní projekt na celosvětové
úrovni, který může posloužit jako
model pro jiné nadnárodní
společnosti,“ uvedla během
prezentace Veronika Muroňová,
vedoucí oddělení vzdělávání
v ArcelorMittal Ostrava. Na závěr
semináře si účastníci prohlédli
místní pivovar a výrobní linky
korejské automobilky. 

Radim Raszka
radim.raszka@arcelormittal.com

Ivo Štěrba
ivo.sterba@arcelormittal.com

Dobrovolné dárcovství krve
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- volby se uskuteční ve
dnech 10. – 12. 11. 2009

- volební místnosti a přesné
časové rozpětí, kdy budou
otevřeny volební místnosti, určí
příslušné volební komise.

- volební komise ve spolupráci
s vedením příslušné organizační
jednotky informuje zaměstnance

v okruhu své působnosti
nejpozději 3 dny před zahájením
voleb o určených volebních
místnostech a době jejich
otevření.

– návrhy na kandidáty do
dozorčí rady se předkládají osobně
v kanceláři představenstva
a dozorčí rady (č. dveří 622,
6. poschodí budovy ředitelství),

nejpozději do 9. 10. 2009
do 12.00 hod.

– 12. 10. 2009 sestaví
kancelář představenstva
výslednou kandidátku a zajistí
vyhotovení volebních lístků.

– 30. 10. 2009 budou všichni
zaměstnanci prostřednictvím
podnikového časopisu seznámeni

se všemi návrhy kandidátů pro
volbu členů dozorčí rady.

– 2. 11. 2009 budou
vyhotoveny volební lístky.

– 5. 11. 2009 převezmou
předsedové volebních komisí v
kanceláři představenstva
potřebný počet volebních lístků
a formuláře protokolů pro volby.

– 13. 11. 2009 zpracují
volební komise organizačních
jednotek protokoly o výsledku
voleb.

– 13. 11. 2009 do
14.00 hod. budou předány
protokoly o výsledku voleb do
kanceláře představenstva a dozorčí
rady.

– 16. 11. 2009 bude
zpracován závěrečný protokol
o výsledku voleb.

– 27. 11. 2009 budou
zaměstnanci společnosti seznámeni
s výsledky voleb prostřednictvím
podnikového časopisu.

V Ostravě dne 10. 9. 2009
Představenstvo společnosti

ArcelorMittal Ostrava

Vážení zaměstnanci,

představenstvo společnosti ArcelorMittal Ostrava  po projednání
s odborovými organizacemi rozhodlo, že se ve dnech 10. až 12. listopadu
2009 budou konat doplňující volby nových členů dozorčí rady společnosti
ArcelorMittal Otrava , volených zaměstnanci.

Noví členové dozorčí rady společnosti ArcelorMittal Ostrava
a. s. nahradí stávající členy pana Romana Bečicu a pana Petra Slaninu,
kterým ke dni 12. 10. 2009 končí jejich tříleté funkční období.

Aby bylo možné volby prohlásit za platné, musí se jich, jak vyžaduje
obchodní zákoník a stanovy společnosti, zúčastnit alespoň polovina
oprávněných voličů, tj. zaměstnanců společnosti. Volby jsou tajné, přímé
a zvolen bude kandidát s nejvyšším počtem odevzdaných hlasů.

Právo volit členy dozorčí rady mají pouze zaměstnanci, kteří jsou ke
společnosti v pracovním poměru. Za člena dozorčí rady může být zvolena
pouze fyzická osoba, která je v době volby v pracovním poměru ke
společnosti nebo je zástupcem zaměstnanců podle zvláštního předpisu
(odborová organizace). 

Pro připomenutí základních principů volby členů dozorčí rady
přikládáme úplný text volebního řádu. Počínaje dnešním dnem může každý
zaměstnanec společnosti ArcelorMittal Ostrava  podat návrh na zvolení
nového člena dozorčí rady. Návrhy na kandidáty do dozorčí rady se
předkládají osobně v Kanceláři představenstva a dozorčí rady (č. dveří
622, 6. poschodí budovy ředitelství), nejpozději do 9. 10. 2009 do
12.00 hod.

Vzhledem k tomu, že se jedná o významnou událost v naší společnosti,
a že i vaše hlasy rozhodnou o zástupci zaměstnanců v dozorčí radě

ArcelorMittal Ostrava , věříme, že se doplňujících voleb zúčastníte v co
nejvyšším počtu.

S výsledky voleb do dozorčí rady společnosti ArcelorMittal Ostrava
vás seznámíme prostřednictvím podnikového časopisu, který vyjde
27. 11. 2009.

Pro připomenutí uvádíme, že zaměstnanci volí tři členy dozorčí rady
z celkových devíti. Dva členy budete mít možnost zvolit
v nadcházejících volbách a zbývající třetí člen je pan Leopold
Laskovský. Ten byl zvolen ve volbách, které proběhly ve dnech
19.–21. 2. 2008.

JUDr. Miroslav Pastucha
vedoucí Kanceláře představenstva

a dozorčí rady

Doplňující volby nových členů dozorčí rady
společnosti ArcelorMittal Ostrava

Časový harmonogram voleb
Představenstvo společnosti ArcelorMittal Ostrava po projednání s odborovými organizacemi při
ArcelorMittal Ostrava určuje následující časový harmonogram voleb.

1. ZÁKLADNÍ USTANOVENÍ

1.1 Zaměstnanci ArcelorMittal
Ostrava  (dále jen „zaměstnanci“)
volí jednu třetinu členů Dozorčí
rady ArcelorMittal Ostrava  (dále
jen „DR“).

1.2 Právo volit členy DR podle
obecně platných právních
předpisů a tohoto volebního řádu
mají zaměstnanci, kteří jsou ke
Společnosti v pracovním poměru.

1.3 Návrh na kandidáta na člena
DR, voleného zaměstnanci, může
podat každý zaměstnanec (dále
jen „navrhovatel“).

1.4 Navrhovatel může
navrhnout maximálně stejný počet
kandidátů jako je počet volených
příp. uvolněných míst v DR. Návrh
musí být předán osobně v čase
k tomu určeném
představenstvem, kanceláři
představenstva a dozorčí rady,
případně zaslán poštou.
V takovémto případě musí být
podpis navrhovatele úředně
ověřen.

1.5 Členem DR, voleným
zaměstnanci, může být zvolena
pouze fyzická osoba, která je
v době volby v pracovním poměru
ke společnosti nebo je zástupcem
nebo členem zástupce
zaměstnanců podle zvláštního
právního předpisu (odborová
organizace nebo rada
zaměstnanců).

1.6 Návrh na kandidáta do DR
se předkládá v písemné formě.
Závazným obsahem návrhu je:

a) jméno, příjmení a osobní
číslo navrhovatele,

b) jméno a příjmení, datum
narození a bydliště navrhovaných
kandidátů a jejich písemný souhlas

s kandidaturou, pokud nebyl již
poskytnut jinému navrhovateli,

c) vlastnoruční podpis
navrhovatele.

1.7 Za dodržení podmínek
stanovených tímto volebním
řádem mohou být kandidáti
navrhováni na společných
návrzích.

1.8 Navrhovaný kandidát nesmí
být členem Představenstva
ArcelorMittal Ostrava  (dále jen
„představenstvo“), prokuristou
nebo osobou oprávněnou podle
zápisu v obchodním rejstříku
jednat jménem Společnosti nebo
členem volební komise.

2. VOLEBNÍ KOMISE

2.1 Volby organizuje
prostřednictvím kanceláře
představenstva a dozorčí rady
představenstvo, po projednání
s odborovou organizací (Radou
odborů OS KOVO ArcelorMittal
Česká republika a Sdružením ZO
OS KOVO ArcelorMittal Ostrava)
tak, aby se jich mohl účastnit co
nejvyšší počet voličů.

2.2 Představenstvo v této
souvislosti:

a) po projednání s odborovými
organizacemi ustaví volební
komise při organizačních
jednotkách ArcelorMittal Ostrava
(jmenuje členy těchto komisí,
upřesní podmínky pro jejich
činnost); příslušná odborová
organizace má právo být
zastoupena v dané komisi paritně,

b) po projednání s odborovými
organizacemi určuje časový
harmonogram voleb a zabezpečuje
jejich řádný průběh.

2.3 Kancelář představenstva
a dozorčí rady:

a) sestavuje výslednou
kandidátku, na které musí být
uvedeni všichni navržení kandidáti,

b) zabezpečuje vyhotovení
volebních lístků,

c) zabezpečuje seznámení
zaměstnanců s volebním řádem,
navrženými kandidáty,
harmonogramem voleb a s jejich
výsledky,

d) provádí kontrolu protokolů
o výsledku voleb zpracovaných
volebními komisemi, zpracuje
závěrečný protokol o výsledku
voleb, který podepisuje vedoucí
kanceláře představenstva
a dozorčí rady.

Všech uvedených činností
realizovaných kanceláří se mohou
účastnit pověření zástupci
odborových organizací.

2.4 Každá volební komise při
příslušné organizační jednotce
ArcelorMittal Ostrava  plní mimo
jiné tyto úkoly:

a) zabezpečí zpracování
seznamů voličů,

b) určí a zabezpečí volební
místnost,

c) vykonává dohled nad
průběhem voleb,

d) zpracuje protokol o výsledku
voleb, který podepíší všichni její
členové a předá jej do 24 hodin po
uzavření volební místnosti
kanceláři představenstva a dozorčí
rady.

3. VOLBY

3.1 Volby jsou přímé a tajné. Za
řádný průběh voleb zodpovídají
příslušné volební komise. Za
vytvoření potřebných materiálně
technických podmínek pro
uspořádání voleb zodpovídá
představenstvo ArcelorMittal
Ostrava  K platnosti volby nebo
odvolání členů dozorčí rady

volených zaměstnanci se
vyžaduje, aby se voleb zúčastnila
alespoň polovina oprávněných
voličů.

3.2 Zaměstnanci obdrží volební
lístek v příslušné volební místnosti.

3.3 Na volebním lístku jsou
kandidáti seřazeni v abecedním
pořadí. U každého kandidáta jsou
uvedeny tyto údaje:

a) pořadové číslo kandidáta,
b) příjmení, jméno, titul
c) věk,
d) pracovní zařazení (funkce).

3.4 Každý volič volí osobně ve
volební místnosti příslušné
organizační jednotky ArcelorMittal
Ostrava  Pokud volič není
přítomným členům volební komise
osobně znám, může se voleb
zúčastnit pouze tehdy, doloží-li
svou totožnost závodním
průkazem, případně jiným
dokladem.

3.5 Volič může svůj hlas přidělit
některému z navržených
kandidátů zakroužkováním jeho
pořadového čísla na volebním
lístku. Tímto způsobem upraví
volební lístek nejvíce u stejného
počtu kandidátů, jako je počet
volených míst. Bude-li volební
lístek upraven jiným způsobem, je
neplatný. Chce-li volič provést
v již upraveném volebním lístku
změnu, odevzdá volební komisi
původní volební lístek a vyžádá si
od volební komise volební lístek
nový.

Takto upravený volební lístek
volič vhodí ve vymezeném
prostoru příslušné volební
místnosti do volební schránky.

V případě pochybností
o platnosti volebního lístku
rozhoduje volební komise.

3.6 Před zahájením voleb
provedou volební komise kontrolu
volebních schránek, které po
stranách opatří dvěmi páskami,
přes které se dva členové volební
komise podepíší a uvedou datum
a hodinu podpisu.

3.7 Po uplynutí volebního času
uzavřou volební komise volební
místnosti a provedou sečtení
hlasů.

3.8 Protokol o výsledku voleb
musí obsahovat tyto údaje:

a) místo a čas provedení voleb
(označení organizační jednotky),

b) celkový počet oprávněných
voličů,

c) celkový počet zaměstnanců,
kteří se zúčastnili voleb,

d) počet platných a neplatných
volebních lístků,

e) počet platných hlasů
odevzdaných jednotlivým
kandidátům,

f) datum a hodina vyhodnocení
výsledků voleb,

g) podpisy všech členů volební
komise.

3.9 Vyplněné protokoly
o výsledku voleb, včetně všech
hlasovacích lístků, volební komise
ve stanoveném termínu předají
kanceláři předsedy představenstva
a dozorčí rady.

3.10 Zvolen je kandidát, který
obdržel nejvyšší počet
odevzdaných hlasů.

3.11 Závěrečný protokol
o výsledku voleb musí obsahovat:

a) celkový počet oprávněných
voličů,

b) místo a čas provedení voleb
(označení organizační jednotky),

c) celkový počet zaměstnanců,
kteří se zúčastnili voleb,

d) počet platných a neplatných
volebních lístků,

e) počet platných hlasů
odevzdaných jednotlivým
kandidátům,

f) jména zvolených členů DR,
g) datum a hodinu vyhodnocení

výsledků voleb.

3.12 Představenstvo
informuje zaměstnance
o výsledcích voleb
prostřednictvím časopisu
společnosti.

4. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ

4.1 Volby se konají v souladu
s článkem 24, bod 6 stanov
společnosti do 3 měsíců od
skončení funkčního období členů
dozorčí rady.

4.2 V případě, kdy zaměstnanci
volí do části DR volené
zaměstnanci méně než tři členy
(např. doplňovací volby),
postupuje se při volbě dle tohoto
volebního řádu s přihlédnutím
k této okolnosti.

4.3 Tento volební řád byl
schválen představenstvem po
projednání s odborovými
organizacemi působícími při
ArcelorMittal Ostrava 

4.4 Tento volební řád nabývá
účinnosti dnem 10. 9. 2009.
Tímto dnem se zároveň ruší
platnost dříve platného volebního
řádu.

V Ostravě, dne 10. 9. 2009

Volební řád
pro volbu členů Dozorčí rady společnosti ArcelorMittal Ostrava, volených zaměstnanci společnosti
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Nejlepší zaměstnanci ArcelorMittal Ostrava – srpen 2009
Generální ředitel Augustine Kochuparampil, personální ředitel Ctirad Lolek, ředitel Ocelárny Tomáš Lokaj,
předseda odborového svazu Ocelárny Roman Bečica ocenili nejlepších 12 zaměstnanců.

Rostislav Švigost
závod 10

Jan Mikoláš
závod 12

Petr Janík
závod 13

Rostislav Fiža
závod 14

Rudolf Homola
závod 2

Petr Hrabec
závod 2

Lukáš Lajčok
závod 3

Pavel Chasák
závod 3

Robert Molitor
závod 4

Rostislav Cybel
závod 5

Ing. Jaroslav Bartoš
ředitelství

Ing. Marcel Janošec
ředitelství

„Jsem velmi rád, že jsem vás mohl
osobně poznat a děkuji vám za to, co
jste pro tuto firmu udělali,“ uvedl
během slavnostního oběda generální
ředitel Augustine Kochuparampil.
„Odvedli jste skvělé výkony, za které
jste byli po právu oceněni. Počítám
s vaší podporou i v dalším období,“
dodal generální ředitel, který dále
zhodnotil uplynulé období. 

„Víte sami dobře, jak těžkým
obdobím jsme museli projít a jsem
velmi rád, že již dnes pociťujeme
první náznaky zlepšení. Nemuseli
jsme zavřít vysokou pec, výroba na
ocelárně se stabilizovala, naplno jede
výroba koksu a například
středojemná válcovna vyrábí téměř
na stoprocentní výkon,“ doplnil
Augustine Kochuparampil.

Ocenění zaměstnanci využili
příležitosti a otevřeně se zástupci
vedení společnosti diskutovali.
Rostislava Cybela z Dopravy
například zajímalo, zda se uskuteční
výstavba konvertorové ocelárny,

Vladimír Raszka
vladimir.raszka@arcelormittal.com

Do stipendijního programu
ArcelorMittal nastoupili noví žáci
V letošním roce nastoupilo celkem 36 nových
studentů do učebních a studijních oborů, v nichž se
budou připravovat pro zaměstnání v ArcelorMittal
Ostrava a dceřiných společnostech. 

Personální ředitel ArcelorMittal
Ostrava Ctirad Lolek jim osobně
předal certifikát, který potvrzuje
jejich zařazení do firemního
stipendijního programu. „Tento
program jsme zahájili v minulém roce,
naší snahou je podporovat motivaci
a zájem žáků o studium hutních
a strojních oborů,“ říká Lolek.
V současné době se takto připravuje

pro práci ve společnosti ArcelorMittal
celkem 185 žáků na pěti ostravských
středních školách. Společnost
ArcelorMittal Ostrava má zájem, aby
se v regionu i nadále rozvíjelo střední
i vysoké školství orientované na hutní
a strojní obory. Proto podporuje
studenty těchto škol jak finančně, tak
praktickou pomocí. „Studenti, kteří
jsou do našeho stipendijního
programu zařazeni, získávají nejen
stipendijní výhody, ale i možnost
zvyšování odbornosti praktickým
výcvikem přímo ve společnosti a také

jistotu pracovního místa po
absolvování studia,“ dodává
personální ředitel společnosti.

Jednou z podporovaných
vzdělávacích institucí je Střední škola
v Ostravě-Kunčicích. Škola má
v současné době zhruba 1200 žáků,
z toho 120 jich je připravováno pro
budoucí působení v ArcelorMittal
Ostrava či její dceřiné společnosti
ArcelorMittal Tubular Products
Ostrava. „Naši žáci dostávají od
ArcelorMittal Ostrava stipendia ve
výši 500 až 4000 korun měsíčně.
V současné době toto stipendium
pobírá zhruba 115 žáků naší školy,“
vysvětluje ředitel školy František
Repka. Další finanční prostředky si
žáci školy vydělají každý měsíc během
praxe přímo v huti.

Součástí programu pro rozvoj
středního školství ve společnosti
ArcelorMittal Ostrava je i finanční
podpora odborných středních škol.
Hutní společnost se finančně podílí na
projektech podporujících rozvoj školy
nejen v nejbližším období, ale
i v horizontu budoucího vývoje. „Pro
nás je důležité, že společnost
ArcelorMittal Ostrava je naším
dlouhodobým partnerem. Jejich
podpora naší škole trvá nepřetržitě už
padesát let. To je zřejmě v celé České
republice unikum,“ oceňuje Repka.

Jídlo měsíce s Eurestem
Džuveč
Jedná se o původní srbské jídlo. Jde o směs drobně nakrájeného masa se

zeleninou a rýží vyznačující se tekutou konzistencí, která je labužníky
oceňována, neboť si do šťávy při konzumaci namáčejí bílé pečivo.

Očištěný, opláchnutý
a osušený vepřový bůček
(0,4 kg) nakrájejte na

drobné kousky, vložte na rozpálené sádlo (0,08 kg),
osolte, opepřete a rychle opečte. Opečené maso vyjměte,
na sádle osmažte nadrobno nakrájenou cibuli (0,160 kg),
orestujte, přidejte rajský protlak (0,06 kg), krátce
orestujte, přidejte mletou  papriku a zalijte trochou vody
(asi 0,3 l). Opečené maso vložte do základu a 30 minut
poduste. Potom přidejte mraženou směs na zeleninové
lečo (0,32 kg) a syrovou rýži (0,08 kg). Směs ochuťte
česnekem, případně pálivou paprikou. Vše duste pod
pokličkou v troubě do změknutí při teplotě 180°C asi
30–40 minut. Hotové jídlo nemíchejte. Při podávání
posypte petrželkou nebo koprem. Dobrou chuť!

Na džuveč se můžete těšit v restauracích Eurest dne 13. října 2009. 

3022 kg
Právě tolik rýže se spotřebuje v areálu společnosti za jeden měsíc. 

Jaroslav Bartoš upozornil na tzv. úzká
místa ve výrobě a apeloval na
personálního ředitele, aby se podnik
nezbavoval starších a velmi
zkušených odborníků, za které nemá

náhradu. Petr Janík z Ocelárny se ptal
na počet zaměstnanců, který ve
firmě zůstane a možné vyčleňování
některých činností mimo společnost.
„Zkušení zaměstnanci mají pro

společnost obrovskou hodnotu
a vyčleňování závodů není na pořadu
dne,“ ubezpečil Ctirad Lolek.

Rostislav Swigost si postěžoval.
„Bydlím v Radvanicích a sousedy by

zajímalo, zda budou pokračovat
ekologické projekty, ke kterým jsme
se zavázali,“ ptal se. „Můžete je
ubezpečit, že ekologie patří i nadále
mezi naše priority, a to i v době krize.

Práce na aglomeracích, které jsou
největším znečišťovatelem, budou
pokračovat tak, abychom splnili
požadované limity,“ řekl generální
ředitel. 

Změna ve vedení
Eurestu 

Od 14. září 2009 nastoupila
na pozici vedoucí restaurací
ArcelorMittal Ostrava paní
Radomíra Vlčková. Paní Vlčková
má dlouholeté zkušenosti
s vedením restaurací Eurest na
Ostravsku.

Narodila se ve znamení
Kozoroha, žije v Ostravě a je
matkou dvou dětí, syna Viktora
(22 let) a dcery Terezy (15 let).
Gastronomii se profesně věnuje
17 let a ve společnosti Eurest
působí 7 let. Mezi její zájmy patří
astrologie, antická kultura a létání
balonem. Líbí se jí italská opera,
Beatles nebo Elvis Presley. 

Na co se můžete těšit od října 2009?
n Pravidelné akce „Gastronomické putování“ po České republice
Každou středu Vám nabídneme ve vybraných restauracích jednu
krajovou specialitu za cenu 5 Kč za jedno jídlo (včetně přílohy).
n V Eurestu začíná podzim (zima, jaro, léto) slevami
Vždy jedna skupina zboží bude na začátku každého ročního období
výrazně zlevněna po dobu jednoho dne (cukrovinky, mléčné výrobky,
nápoje, zmrzliny apod.). První podzimní den 23. září nabídneme jeden
nealkoholický nápoj ke každému hlavnímu jídlu zdarma.
n Nezávislý audit kvality jídel ve spolupráci s odbory
Zajistili jsme audit odborníka z Hotelové školy k provedení nezávislého
auditu kvality přípravy jídel. O výsledcích Vás budeme informovat.
n Využití LCD monitorů (interní komunikace ArcelorMittal

Ostrava)
Pravidelně budeme uveřejňovat novinky z činnosti Eurestu
v ArcelorMittal Ostrava na obrazovkách umístěných v restauracích.
n Upekli jsme pro Vás
Připravujeme páteční nabídku domácích moučníků na víkend.

Boj proti chřipce
S příchodem podzimu nastává období chladného
počasí často spojeného s deštěm a chřipkovým
onemocněním. Není proto na škodu si připomenout,
jak se pro němu můžeme bránit a jak nám v tom
naše společnost pomůže.

Jednou z možností je nechat se
očkovat. Nejvhodnější doba pro
očkování z hlediska účinnosti je říjen
a listopad, jelikož organismus si
vytvoří obranné látky až za dva
týdny po očkování. Obrana před
nemocí pak může vydržet na
období šesti měsíců až jednoho
roku. Většina zdravotních
pojišťoven (HZP, RBP, ZPMV a další)
toto očkování proplácí. Těm

zájemcům, kterým jejich pojišťovna
tento výkon nehradí, nabízí naše
společnost účinnou pomoc. Všem,

kteří využili možnosti a přihlásili se
do 25. 9. 2009 na oddělení
Sociálních služeb zajistí
ArcelorMittal Ostrava očkovací
sérum zdarma a samotné očkování
provedou lékaři závodní preventivní
péče. Dalším nástrojem k posílení
imunity, na který se můžete těšit,
jsou vitamínové balíčky. Ty jsou
určeny všem zaměstnancům
ArcelorMittal Ostrava a budou
distribuovány v průběhu října
popřípadě začátkem listopadu, tedy
ještě před očekávaným nástupem
chřipkového období.

Ivo Štěrba
ivo.sterba@arcelormittal.com

Změna sortimentu nápojů
Vzhledem k tomu, že došlo k ukončení výroby minerálních vod ve skleněných lahvích o objemu 0,7 l, nejsou již

v nabídce nápoje značky MATONNI a MAGNESIA. Místo nich bude k dostání minerální voda Ustronianka, která je
adekvátní náhradou. K dispozici je buď v přírodní podobě nebo ve třech ochucených variantách.

Aktualita>

Číslo měsíce>

Věra Breiová
vera.breiova@arcelormitttal.com
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ArcelorMittal Frýdek-Místek oznámil rekordní zisk za loňský rok
Rok 2008 byl pro společnost ArcelorMittal Frýdek-Místek rokem změn, velkých investic i rekordního zisku.
„Již pátý rok po sobě se nám daří zlepšovat ekonomické ukazatele. I vloni jsme dokázali velmi výrazně
navýšit celkový profit a ukončit rok 2008 rekordním ziskem přesahujícím 600 milionů korun,“ uvedl
předseda představenstva a generální ředitel společnosti Tomáš Mischinger.

ArcelorMittal CUP 2009
Díky podpoře ArcelorMittal
Frýdek-Místek směřované
mládežnické kopané se na travnatém
hřišti v Lískovci v sobotu 5. září 2009
uskutečnil mezinárodní fotbalový turnaj
benjamínků. Akci nazvanou
ArcelorMittal CUP pořádal fotbalový
klub Fotbal Frýdek-Místek.

Vera.breiova@arcelormittal.com
Dvěma stěžejními faktory, díky

kterým ArcelorMittal Frýdek-Místek
stále zlepšuje své ekonomické
ukazatele, jsou výroba
transformátorových plechů
a zefektivňování výroby. Díky tomu
ukončila společnost rok 2008 se
ziskem ve výši 600,32 milionu korun
(před zdaněním), což je o 13 procent
více než v roce předchozím. Tržby za
prodej výrobků a služeb vzrostly
v roce 2008 na 3,9 miliardy korun
zatímco v roce 2007 činily
3,5 miliardy korun. Hodnota ukazatele
EBITDA meziročně vzrostla o více než
12 procent.

Přidaná hodnota, která vyjadřuje
výkonnost firmy, se meziročně zvýšila
o 865,9 milionu korun a přesáhla
1 miliardu korun. Celkový objem
prodeje činil 130 938 tun, z toho
67 procent bylo dodáno na český trh
a 33 procent bylo vyvezeno.
„Stěžejním produktem společnosti
zůstávají transformátorové plechy,

s jejichž výrobou patříme mezi
pouhých třináct světových výrobců.
V České republice jsme jediným
výrobcem této komodity,“ upřesňuje
generální ředitel.

Během roku 2008 se
v ArcelorMittal Frýdek-Místek
podařilo realizovat největší investiční
záměry za celou historii společnosti.
„Díky investicím do nových zařízení

v celkovém objemu 2,5 miliardy korun
se nám podařilo zvýšit objem výroby
elektroplechů z původních 22 tisíc
tun ročně na více než dvojnásobek.
Počítáme s tím, že v roce 2009

Věra Breiová
vera.breiova@arcelormitttal.com

Zlepšovatelé v ArcelorMittal Frýdek-Místek
jsou aktivní i v roce 2009
Jsou to již dva roky, co se společnosti ArcelorMittal Frýdek-Místek
podařilo oživit zlepšovatelskou činnost. Po několika letech stagnace
a mizivých aktivit na tomto poli v minulosti bylo v roce 2007
zaměstnanci firmy podáno 22 zlepšovacích návrhů.

Úspěšný trend pokračoval rovněž
v roce 2008 a zlepšovatelé pracují
aktivně i v roce letošním. Přestože je
počet zlepšovacích návrhů za letošní
rok prozatím poloviční v porovnání
s rokem 2007, jejich přínos oproti
stejnému roku je mnohonásobně vyšší.
S radostí tedy můžeme konstatovat,
že zlepšovatelské hnutí v naší
společnosti konečně opět zdomácnělo
a stalo se nedílnou součástí firemního
života. Statistika jednoznačně ukazuje,
že kroky vedoucí k oživení tohoto
firemního prvku se vyplatily.
Zlepšovatelské myšlenky dotažené do
realizace přinesly nemalé ekonomické
efekty. Zlepšovací návrhy se rekrutují
převážně z oblasti výroby nosného
produktu, kterým je orientovaný
transformátorový plech. Několik

zlepšovacích návrhů se týkalo velmi
důležité oblasti bezpečnosti práce.
Celkový přínos z realizovaných
zlepšovacích návrhů dosáhl od roku
2007 dosud bezmála 26 000 000 Kč.
Další ZN jsou právě ve fázi posuzování
a vyhodnocování přínosů, tudíž lze
ještě očekávat významnou změnu
statistiky za letošní rok. Počet
podaných zlepšovacích návrhů svědčí
o zájmu zaměstnanců o chod firmy.
Rovněž se ukazuje, že úspěšně
pokračuje zvyšování povědomí
zaměstnanců v oblasti bezpečnosti
a ochrany zdraví při práci. Jako výraz
poděkování všem zlepšovatelům
chceme již tradičně na počátku
příštího roku uspořádat slavnostní
setkání vedení společnosti se
zlepšovateli. Na akci nebudou chybět
ani zaměstnanci, kteří jsou vybaveni
více profesními dovednostmi, jež jim
umožňují vykonávat práci na různých
pracovních pozicích.

Rostislav Tkáč
rostislav.tkac@arcelormittal.com

Zaměstnanci zvolili jako nejlepší fotografii nebezpečnou korsickou silnici 
Během letních měsíců zaměstnanci posílali na útvar Komunikace fotografie ze svých prázdninových cest
a míst, která navštívili, a kde trávili chvíle odpočinku a relaxace.

Do soutěže se přihlásilo
18 snímků a v online hlasování na
intranetu 160 zaměstnanců
rozhodlo o vítězné trojici. Nejvíce
zaměstnance okouzlily snímky
v tomto pořadí: 

1. Nebezpečná silnice na Korsice.
Ta zaujala natolik, že suverénně
vyhrála. Autor fota Vladimír
Šrubař, provoz Žíhárna,
získává poukázku v hodnotě
1000 Kč.

2. Druhé místo patří Nevšední
návštěvě na chalupě, autor
Vladimír Krasula, útvar
Metalurgie, získává sportovní
doplněk.

3. Třetí příčku získal
ArcelorMittal Frýdek-Místek na
Lefkadě. Fotku pořídila
Zuzana Maršálková, Finanční
úsek, a získává odměnu z Valtických
sklípků.

Všem zaměstnancům děkujeme
za zaslané fotografie. Blahopřejeme
vítězům a těšíme se na další,
v příštím roce již třetí ročník této
soutěže. 

Monika Supíková
monika.supikova@arcelormittal.com

Turnaje se zúčastnilo 10 týmů
rozdělených do dvou skupin. Do
finále postoupili hráči Baníku Ostrava
a Vítkovic. Ti se nakonec radovali
z celkové výhry na turnaji, když
porazili tým Baníku Ostrava 2:1.
Fotbalisté Frýdku-Místku se umístili
na 7.-8. místě. Družstvo A zvítězilo
nad soupeři z B-týmu 2:1.

Medaile, poháry a individuální
ceny předávali za ArcelorMittal
Frýdek-Místek personální ředitel

ing. Rostislav Tkáč a za Fotbal
Frýdek-Místek, hráč A-týmu
dospělých, Kamil Kořínek.

„Chtěl bych poděkovat všem
hráčům za předvedené výkony,
divákům za vytvoření skvělé
atmosféry v hledišti a všem rodičům,
kteří s organizací celého turnaje
vydatně pomohli,“ říká trenér
přípravky Fotbal Frýdek-Místek
Josef Bartoň.

„Velký dík patří rovněž
sponzorům, kteří velkou měrou
přispěli k uspořádání tohoto turnaje,
zejména společnosti Arcelor Mittal
Frýdek-Místek“.

Hana Blažková
hana.blazkova@arcelormittal.com

dosáhne objem výroby roční kapacity
46,6 tisíce tun elektrooceli,“
konstatuje Mischinger.

Investice v roce 2008 zahrnovaly
výstavbu zcela nových linek nebo
rekonstrukce stávajících zařízení. První
část investic byla realizována při
výstavbě pěti poklopových elektricky
vytápěných pecí pro vysokoteplotní
žíhání svitků. Dosavadní kapacita
výroby se tak zvýšila o 20 tisíc tun.
Rovněž byla pořízena nová
termorovnací linka a nanášecí linka.
„Do těchto zařízení jsme investovali
zhruba 650 milionů korun,“ doplňuje
ředitel výrobně-technického úseku
David Božoň.

Druhou etapu investic roku 2008
tvořila výstavba nových plynových
pecí a začátkem roku 2009 byla
dokončena rekonstrukce oduhličovaní
linky. „Kromě investic do výrobních

zařízení jsme zhruba 60 milionů korun
vložili do deemulgace, neutralizace
a čištění odpadových vod, což mělo
zásadní přínos pro snížení
ekologických dopadů,“ vysvětluje
Božoň. Zvýšené požadavky na
elektrickou energii společnost pokryla
investicí do rekonstrukce vlastní
rozvodny.

Jako mnohé další firmy
i ArcelorMittal Frýdek-Místek čelí
dopadům ekonomické krize. Ta
ovlivnila výrobu hlubokotažných ocelí
a objem zakázek pro automobilový
průmysl. „Proto jsme museli začít
uplatňovat krizové řízení a chovat se
velice obezřetně. Především bylo
nutné snížit fixní náklady a výdaje
společnosti. Díky tomu se nám daří
i v současné době vytvářet zisk,“
shrnuje Suyash Pradhan, finanční
ředitel společnosti.

Statistika zlepšovacích návrhů
v ArcelorMittal Frýdek-Místek
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Důchod? To slovo mi ale vůbec nic neříká…
Karvinského rodáka a malíře pana Edgara Barana (72) netřeba dlouze představovat. Dlouhá léta působil
v NHKG Karviná, pozdějším Jäklu v oddělení propagace. Jeho nezaměnitelný styl obrázků podlouhlého
formátu, jeho styl malby – akvarel, mokrý akvarel nebo kvašakvarel – znají jak zaměstnanci karvinské
firmy tak i většina lidí v našem regionu.

V roce 1998 odešel pan Baran do
důchodu, i když slovo „důchod“
v jeho případě ani nelze použít.
Ostatně, zajeli jsme se ho sami
zeptat. Rozhovor probíhal na hrázi
karvinského rybníka Sirotek,
oblíbeného to malířova místa
zrovna ve chvíli, kdy vznikal jeden
z karvinských motivů (viz foto
vlevo/vpravo). Sotva ovšem rozložil
své malířské náčiní a na papíře se
objevily první črty tužkou, přišla
prudká bouřka a rozhovor
pokračoval v autě.

Jaké byly vaše malířské
začátky? Vyrůstal jste v rodině
malíře (otec – akademický malíř
Otakar Baran (1905 – 1986),
pozn. aut.). Vedl vás otec
k malování od dětství, nebo jste
se k malování dostal až později?

Otec mě často brával s sebou na
své toulky po okolí Karviné za svými
motivy již od mých 4 let. Vždy jsem
měl u sebe tužku a kousek papíru
a zkoušel jsem ho napodobovat.
Když už jsem byl větší, vysvětloval
mi a předával z malířského řemesla
to nejlepší, co uměl, jako jsou

například kompozice obrazu, zlatý
řez nebo propracovanost detailu.
Byl vynikající portrétista a ovládal
i další malířské prvky, které jsou
důležité pro malíře a jeho tvorbu.
Takže když jsem byl ve věku, kdy se

mladý člověk rozhoduje, co dál,
volba padla na Střední uměleckou
průmyslovou školu v Uherském
Hradišti. To, že mě otec již od
dětství vychovával k malířskému
cítění, pak i získaná malířská
zkušenost, jistota a určitý druh
malířské praxe a dalo by se říci
i malířské rutiny, to vše se plně
projevilo na mé práci při studiu na
škole. Za to otci mohu jen
poděkovat. Psala se padesátá léta
a tehdejší směrná čísla, což byly
počty přijatých uchazečů na školy
uměleckého směru z jednotlivých
krajů republiky, byla žalostně nízká.
Z každého kraje mohl jít studovat
jeden hoch a jedna dívka. Strana
a vláda potřebovala mladé lidi
hlavně v hutích, na šachtách a na
polích, aby se plnily úkoly pětiletky,
než aby se zabývali buržoazním
přežitkem, jako byl uvolněný
a svobodný život malířů. Už
samotné přijetí na školu bylo těžké
a ani studium se neobešlo bez
různých peripetií. Už na škole jsem
totiž dost ironicky poukazoval na
tehdejší směr malířství, na tvorbu
socialistického realismu. A to mi pak
dali soudruzi pocítit na přijímacích
zkouškách na Akademii výtvarných
umění v Praze.

Jak jste se dostal do naší
firmy a jak své působení v ní
vzpomínáte? Promítla se nějak
práce valcířů do vaší tvorby?

V roce 1958 usoudilo tehdejší
vedení NHKG v Ostravě, že každý

závod by měl mít oddělení
propagace. Také karvinský, tehdejší
závod 19, potřeboval zaměstnance
na tuhle činnost. V červnu 1958
jsem tedy byl přijat do „jekla“, jak se
na Karvinsku firmě říkalo. Pracoval
jsem tam až do důchodového věku,
do roku 1998. Byla to hezká léta
a moc rád na ně vzpomínám. Za tu
dlouhou dobu jsem poznal spoustu
dobrých kolegů a kamarádů a vždy
jsem si vážil jejich těžké práce. 

Obrazy s hutnickou tematikou
maloval spíše můj otec, měl k tomu
schopnosti.Ty v obrazech s touto
tématikou a z takového prostředí
více vynikly. Dovedl mistrně
zachytit sluneční paprsky,
prosvítající světlíky haly v kontrastu
s pracujícími dělníky. Mě spíše lákaly
přírodní zákoutí, městské scenérie
nebo zátiší.

Váš styl malby je osobitý.
Akvarel, kvašakvarel a mokrý
akvarel. Atypický formát
obrázků, širokoúhlé rozměry
nebo naopak velmi úzké – to vše
vás identifikuje již na první
pohled. Proč jste si vybral
zrovna tento styl?

Technika akvarelu mi byla
nejbližší od začátku mé tvorby,
i když jsem namaloval i spoustu
olejů a používal jsem i jiné techniky
malování. Bylo to dáno
i dosažitelností a cenou barev v té
době. A u toho jsem již zůstal.

A co se týče formátu obrázků,
dostávalo se mi do rukou spousta
vyřazených odstřižků papíru,
lepenky, které měly tento úzký
formát a napadlo mě, proč i tyto
rozměry nevyužít. Celkem se to
ujalo a mezi lidmi byl velký zájem
o tyto netypické formáty. Psala se
šedesátá léta, mezi lidmi ještě
převládal styl „Brusel“ (výstava
EXPO v Bruselu 1958, pozn. aut.)
a začala se prosazovat originalita
a nevšednost. 

Ve vašem případě zní slovo
důchod poněkud nepatřičně. Na
čem konkrétně teď pracujete
a kde jsou vaše výtvarná díla
k vidění?

Poslední moje výstava skončila
v lednu letošního roku v galerii
Ametyst na poliklinice
v Ostravě-Porubě. Na nedostatek
práce si nemohu stěžovat. Snažím
se stále objevovat nové motivy
i tam, kde jsem již několikrát
maloval. Spousta lidí z Karviné
a okolí, kteří žijí v zahraničí, nebo
se přestěhovali na druhý konec

republiky a do svého rodiště se
dostanou zřídka, mě stále žádají
o obrázky karvinských motivů
přírody i města. Snad aby si nad
mými obrázky připomněli místa,
kde prožili své mládí, svou
minulost. I na tomto motivu
podvečerní hladiny rybníku
Sirotek jsem již pracoval

několikrát, v různých ročních
obdobích a vždy tady objevuji
a nacházím něco nového. Až
bouřka skončí, vrátím se na místo
a dokončím to. Měl by z něj
vyzařovat klid, čistota
a vyrovnanost podvečerní hladiny
rybníka po bouřce. Snad se mi to
povede. 

Děkuji vám za rozhovor
a věřím, že se vám povede ještě
mnoho dalších obrázků. Přeji
vám hodně zdraví, síly
a uměleckých nápadů. 

Děkuji. Já taky přeji vaší firmě
hodně zdaru.

Akvarel – je malba, při které se používá barva rozpustná ve vodě na papír, dřevo, látku
i plátno. Je to nejpoužívanější ilustrační technika, používala se už ve starém Egyptě, je ideálním
prostředkem pro návrhy a studie velkých obrazů, jež mají být později provedeny v oleji nebo
tempeře. 

Mokrý akvarel – je technika malby, spočívající v nanášení barvy rozpustné ve vodě na
navlhčený podklad, barvy se rozpíjejí a vytvářejí pozoruhodný efekt.

Kvašakvarel – je technika malby vodovými barvami smíšenými s krycí bělobou a arabskou
gumou. Množství běloby zvýrazňuje nebo naopak potlačuje sytost a kontrast jednotlivých
detailů na obraze.

Návštěva výkonného ředitele pro bezpečnost divize Tubular 
V polovině srpna navštívil naši společnost Mike Dwyer z Kanady, výkonný ředitel Health & Safety divize
Tubular. Generální ředitel Stanislav Konkolski ho seznámil při prezentaci s kroky v oblasti bezpečnosti za
poslední půl rok a nastínil další postupy a vize. 

Mezi ně patří dobudování
zabezpečovacích horizontálních
systémů na jeřábových drahách,
zahájení budování integrovaného
systému řízení v oblasti
bezpečnosti dle normy  OHSAS 18
001 a získání titulu Bezpečný
podnik. 

„Získání titulu „Bezpečný
podnik“ je pro mě a mé
zaměstnance další  velice důležitý
krok na poli bezpečnosti práce
a posunuje celý proces pracovních
činností u nás ve firmě o velký kus
dopředu. Celé vedení naší firmy

a všichni vedoucí zaměstnanci se
zasazujeme o to, aby naši
zaměstnanci pracovali bezpečně
a dodržovali bezpečnostní
předpisy při práci. Vždyť co má
člověk důležitějšího, než je zdraví.
My, řídící manažeři a vedoucí
zaměstnanci v naší firmě, budeme
dělat vše pro to, aby podmínky pro
práci našich zaměstnanců
odpovídaly nejvyšším
bezpečnostním standardům a naši
zaměstnanci se cítili v práci
bezpečně“, dodává Stanislav
Konkolski. 

Pan Mike Dwyer znova
zdůraznil, že bezpečnost je v rámci
celé skupiny nejvyšší prioritou.
Potom za účasti vedoucího

provozu ing. René Fabika,
bezpečnostního technika Martina
Szostoka a jednotlivých vedoucích
výrobních úseků provedl kontrolu
výrobních provozů (obr. 05).
Zaměřil se obzvláště na kontrolu
sanitárních zařízení závodu,
kantýny, jídelny a jídelních koutků
na všech provozních halách .

S kontrolou byl velmi spokojen,
což několikrát vyjádřil při
pochůzce a taktéž se vyjádřil na
závěr své návštěvy při rozloučení
s generálním ředitelem panem
Konkolskim. Konstatoval, že
bezpečnost práce v karvinském
Tubularu je na velmi vysoké úrovni
a slíbil podporu při řešení úkolů
a podnětů v této oblasti.

Martin Szostok
martin.szostok@arcelormittal.com

Martin Szostok
martin.szostok@arcelormittal.com
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Rok 1980 - Na Stieflu 4-10’ byl
uveden do provozu ROTOMAT III.

Rok 1981 - Začalo dvojí
přeloupávání sochorů z patních
částí ingotu.

Rok 1982 - Na trati Stieflu 4-
10’ byla uvedena do provozu nová
karuselová pec. Na tomto provoze
byla zahájena výroba trubek
s plynotěsným závitem o prům. 7x
9,19 mm.

Rok 1983 - Byly vyrobeny první
pažnicové i čerpací trubky v jakosti
C - 95 NH EXTRA. Tato jakost byla
klasifikována jako pokrokový
výrobek.

Rok 1984 - Byly zavedeny do
výroby pažnicové trubky o prům.
146x 7 mm dle norem GOST.
Komplikované závitování těchto
trubek bylo úspěšně zvládnuto až
v roce 1991.

Rok 1985 - Proběhla na závodě
15 - Rourovny první zkouška
válcování zahraničních kontislitků
s uspokojivými výsledky.

Rok 1989 - Na adjustáži Stieflu
4-10’ byla uvedena do provozu
linka na měření délek trubek
s vazbou na transometrickou váhu
firmy SCHENK.

(Pokračování příště)

Poděkování
Děkujeme všem přátelům, známým, kolegům a kolektivu

kamarádů motorkářů za účast, květinové dary a projevenou
soustrast na pohřbu našeho drahého zesnulého
pana Radima Kondělky, který se konal dne 31. 7. 2009 v Orlové.

Pan Radim Kondělka, jenž se smrtelně zranil 22. 7. 2009
ve Frenštátě pod Radhoštěm, by 22. 10. 2009 oslavil své
37. narozeniny.

Zarmoucená rodina

Informace o změnách na úseku
EM – Mzdové záležitosti

Historie Rourovny se píše již šedesátý rok… aneb jak šel čas
(pokračování ze srpnového čísla)

Jubilanti měsíce
V měsících září 2009 oslavili životní jubilea zaměstnanci:
Věra Škurková (provoz 151)
Petr Meloun, Václav Lacko (provoz 152)
František Čuboň (provoz 153)
Dalibor Terpo (úsek ŘV), Stanislav Košmider (úsek UK)
Všem oslavencům srdečně blahopřejeme a přejeme hodně zdraví.

Anekdota na závěr…
„Tomu dědovi je již 90 let a je stále plný energie! Odkud je?“
„Z Černobylu.“

Firemní aktuality aneb Zaručené
zprávy

CO SE PRÁVĚ DĚJE…
Na přístupové cestě od Hlavní brány ke Správní budově Tubular

Products probíhá úprava chodníku. Vzhledem k většímu výskytu
chodců na silniční komunikaci prosíme všechny řidiče i chodce, aby
dbali zvýšené opatrnosti.

CO PŘIPRAVUJEME…
Na měsíc říjen 2009 je plánováno pravidelné čtvrtletní setkání

vedení společnosti ArcelorMittal Tubular Products Ostrava se zástupci
OS KOVO Rourovny.

VÍTE, ŽE…
letní soutěže „Letem světem s internetem“ se zúčastnilo celkem

84 zaměstnanců, z nichž 41 odpovědělo správně a 43 špatně?
losování všech tří výherců proběhlo za účasti generálního ředitele

společnosti a zástupců OS KOVO. Vítězi soutěže se stali Marek Mintěl
(provoz 151), Tomáš Gabzdyl (provoz 156) a Jan Biolek (úsek ŘT).
Blahopřejeme a těšíme se na další společné soutěžní klání!

Gabriela Brodová
gabriela.brodova@arcelormittal.com

Gabriela Brodová
gabriela.brodova@arcelormittal.com

Generální ředitel
Augustine
Kochuparampil
navštívil ArcelorMittal
Tubular Products
Ostrava
Dne 28. srpna poprvé navštívil
naši společnost pan Augustine
Kochuparampil, předseda
představenstva a generální ředitel
mateřské společnosti
ArcelorMittal Ostrava.

Při krátkém setkání s vedením
společnosti se pan Kochuparampil
seznámil s výsledky za sedm
měsíců letošního roku. Ve svém
krátkém vystoupení ocenil
především nulový stav absenčních

úrazů a skutečnost, že společnost
dosáhla v prvním pololetí zisku.

Návštěva pokračovala prohlídkou
výrobních provozů St 4-10“,
Spirálové svařovny a PE linky, při
které jej doprovázel generální
ředitel společnosti Otto Mischinger.
Setkání byl přítomen rovněž
Ing. Tomáš Telúch, ředitel skupiny
Energy, divize AMTP pro bezešvé
trubky.

Dovolujeme si upozornit, že
s účinností od 1. 10. 2009
dochází k organizační změně na
úseku EM – Mzdové záležitosti,
a to centralizaci mzdových
účetních ArcelorMittal Ostrava
a jejich dceřiných společností.

V souvislosti s tím dochází také
ke změně sídla naší mzdové
účtárny, a to do budovy
Mzdové účtárny AMO na
Hloubkové ulici (dřívější sídlo
mzdové účtárny Pod Komínem).

Koupili jsme licenci
Posílíme pozici na trhu

Naše společnost ArcelorMittal Tubular Products Ostrava uzavřela
dne 31. 8. 2009 smlouvu o poskytnutí licence na výrobu plynotěsných
závitových spojů se společností HUNTING Energy Services se sídlem
v Houstonu, USA. Společnost HUNTING pracuje v tomto oboru od roku
1967 a vlastní síť servisních středisek po celém světě.
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Zprávy ze skupiny ArcelorMittal

Naše huť láká
zahraniční turisty
Máte pocit, že Ostrava nepatří
mezi oblíbené turistické destinace
zahraničních turistů? Nedávná
návštěva německého turisty v naší
huti vás možná přesvědčí o opaku.

Na Lysou horu s bečkou piva na zádech
Čím větší extrém, tím lépe. Tímhle návodem se řídí valcíř
Zdeněk Pácha. Jak jinak si totiž vysvětlit jeho přihlášku na závod,
jehož účastníci musejí vynést padesátilitrový sud piva na vlastních
zádech na Lysou horu.

Na nejvyšší beskydský vrchol se
dá jít pěšky nebo jet na kole, pár
šílenců tam vybíhá, někteří „lysaři“
tam chodí každý den za každého
počasí. Organizátoři závodu pod
názvem Radegast Beskydský šerpa si
vymysleli, že čtyřčlenná družstva
budou soutěžit o to, kdo nejrychleji
donese na vrchol padesátilitrovou
bečku piva. Přihlásil se i Zdeněk
Pácha, jednačtyřicetiletý valcíř
z bývalých Rouroven.

„Tahle akce byla pro mne v prvé
radě velkou výzvou dokázat si, že
i po čtyřicítce jsem schopen takový
závod zvládnout,“ zdůvodňuje
Zdeněk Pácha svou účast.

Jeho odhodlání bylo o to větší
i proto, že ještě před deseti lety trpěl
bolestivou artrózou kolenních čéšek
a pomalu se smiřoval s tím, že
s běháním je konec. Nakonec se
vyléčil sám, opět začal běhat, a to
hlavně v horách.

Jeho účast v extrémním závodu
v Beskydách však měla háček.
„Nesehnal jsem nikoho, kdo by se
mnou do družstva šel. Všichni mi
říkali, že jsem se zbláznil. Tak jsem si
od tří kamarádů sehnal plnou moc,
že běžím za ně a rozhodl se, že to
zvládnu sám.“

Trasa pro šílence
Čekala ho devítikilometrová trasa

s převýšením 950 metrů. Abychom
čtenáře nenapínali - Zdeněk dokázal
neuvěřitelné. Sám, s více než
osmašedesáti kily na zádech (50 litrů
piva + samotná bečka + dřevěná
krosna), zdolal vrchol Lysé hory
v čase 3 hodiny, 6 minut a 5 vteřin.

„Měl jsem menší problém hned na
startu. Organizátoři totiž
doporučovali dát si pod sud
plastovou přepravku. To jsem
považoval za blbost, protože zatímco
v družstvech si s nasazováním bečky
pomáhali navzájem, mně by spíše
vadila. Ze dřepu bych se totiž asi
vůbec nepostavil a se sudem na
zádech bych tam možná seděl ještě
dnes…“

Taktika? Běžet, a pak prostě
dojít

Po startovním výstřelu většina
diváků jen nevěřícně zírala. Zdeněk
totiž plně využil své výborné kondice
a začal s bečkou na zádech po
rovince běžet. Po jednom kilometru
měl před druhou posádkou zhruba
400metrový náskok.
V krátkémstoupání se mu ostatní
přiblížili, ale v následném mírnějším
profilu tratě jim Zdeněk opět upláchl.
Ti, kdo trasu na Lysou znají, vědí, jak
táhlé a prudké stoupání je čeká na
cestě k hospodě U Zbuja. „ Tam to se

mnou začalo jít z kopce,“ vzpomíná
šlachovitý valcíř. „Projevilo se, že
ostatní družstva neustále střídala
závodníky a já šel sám. Začala mě od
váhy krosny bolet ramena, energie ze
svalů se vytrácela. Zvolnil jsem, ale
v závěru stoupání na Lukšinec mě už
nohy přestávaly poslouchat,
a nemohl jsem je v kolenou ohnout.
Byl jsem na tom dost špatně.
Popruhy mě řezaly do krve a často
jsem zastavoval. Když mě pak na
trase viděla manželka, nejprve jsem
si myslel, že mi nafackuje, ale dočkal
jsem se povzbuzení a osvěžení. Řekl
jsem si, že to musím dojít!“

Jako brouk
Zhruba každých padesát metrů

Zdeněk zastavoval a ulevoval
znavenému tělu. To nejhorší ale
teprve přišlo. „Asi na osmém
kilometru jsem na cestě narazil na
povalený strom. Ukázalo se, že to
pro mě nepřekonatelná překážka.
Obejít se nedal a jakmile jsem se pod
něj sehnul, jak mi to nohy dovolily,
vrškem krosny jsem o něj zavadil
a poroučel se zády k zemi. Zůstal
jsem ležet s bečkou pod sebou,

nohama proti kopci.“ V té chvíli si
Zdeněk myslel, že je konec. Kdyby
mu poté postupně čtyři procházející
turisté nepomohli na nohy, možná by
tam břichem vzhůru ležel ještě
dnes...

Na pivo za své
V úplném závěru již Zdeněk Pácha

vnímal jen profil kamenité stezky
a dával si pozor aby nezakopl.
Konečně cíl! „Prahnul jsem sklenici
oroseného piva. Nezajímalo mě nic
jiného, než jak se co možná
nejrychleji zbavit té odporné bečky.
Žádného občerstvení jsme se ale ani
od sponzorů ani organizátorů závodu

nedočkali. Tak jsem si koupil dvě piva
sám…“

Zničující závod Zdeněk dokončil.
Už dnes přemýšlí, jak příští rok zlepšit
svůj letošní čas nebo jak poběží
vysokohorský maraton ve Švýcarsku.

Andreas Reimer je
čtyřiačtyřicetiletý Němec žijící ve
Frankfurtu nad Mohanem. Pracuje
jako personální konzultant a jeho
velký koníčkem je již od dětství
ocelářství a průmyslová
architektura. Celkem již navštívil tři
velké hutní firmy v Německu,
Polsku a Maďarsku. Během své
letošní dovolené v České republice

zavítal i k nám do Ostravy a mezi
místa, která ho zajímala nejvíce,
patřila samozřejmě i naše huť. Co
ho k tomu vedlo? „Ocel je velmi
důležitá součást mnoha běžných
věcí, které používáme každý den. Je
motorem pokroku a mnoho lidí si
ani neuvědomuje, odkud se bere, či
kolik úsilí je třeba vynaložit, než se
k Vám dostane například taková
pánev na smažení, auto nebo jiný
produkt z oceli. Proto rád navštěvuji
místa, kde se tento materiál vyrábí.
Pan Reimer si během návštěvy

areálu naší huti se zájmem prohlédl
unikátní technologii výroby svitků
na Stecklově válcovně a pochvalně
si rovněž vyjádřil i k samotné
Ostravě. „Myslím, že Ostrava je
dobrým místem pro život. Je zde
hodně zeleně stejně jako
v Eisenhuttenstadtu a může toho
lidem, kteří zde bydlí a pracují,
hodně nabídnout. Aniž si to možná
mnozí uvědomují.“

Z Páchova tréninkového deníčku
– Zimní 18etapový závod Lysacup 2008, ve kterém ve své kategorii

skončil na 4. místě
– Jednou týdně na Lysou horu (po dobu 4 let). Na zpestření se synem

nebo dcerou na zádech.
– Běh do kopce s kamením (50 kg) v batohu.
– Cyklomaraton v rakouských Alpách, 243 km, s celkovým

převýšením 5002 m.
– Frýdek-Místek – Příbram na kole (čas14,5 hod.).
– Běh na Baraniec. Slovenská adrenalinová akce pro běžecké maniaky.

Délka asi 20 km ze Žiaru nahoru na Baraniec a Plačlivé a zpět dolů. 

Ivo Štěrba
ivo.sterba@arcelormittal.com

Vladimír Raszka
vladimir.raszka@arcelormittal.com

Afrika
ArcelorMittal otevřel v Senegalu dvě zdravotnická
střediska
Ve vesnicích Bofeto a Noumoufoukha došlo
k slavnostnímu otevření dvou zdravotnických středisek,
která se budou starat o 600 místních občanů.

Amerika
ArcelorMittal Tubarão zvyšuje produkci za tepla
válcované pásové oceli
Díky nové peci na předehřívání bram bude ArcelorMittal
Tubarão (Brazílie) schopen zvýšit produkci svitků
z 2,8 milionu na 4 miliony tun ročně.

Dva roky bez absenčního úrazu v ArcelorMittal Feruni
40 zaměstnanců ArcelorMittal Feruni, závodu na
recyklování oceli ve městě Feruni, Quebec (Kanada),
s hrdostí oslavilo dva roky bez absenčního úrazu. 

Evropa
Tři ocenění pro ArcelorMittal Zenica
ArcelorMittal Zenica (Bosna a Herzegovina) získal tři ceny
během 37. ročníku udílení významných obchodních
ocenění. 

ArcelorMittal Kryviy Rih znovu spouští vysokou pec
číslo 9
Po sedmiměsíční odstávce došlo k obnovení provozu
vysoké pece číslo 9 v ArcelorMittal Kryviy Rih (Ukrajina). 

Svût
ArcelorMittal na 28. místě v žebříčku Global 500
časopisu Fortune
ArcelorMittal stále vévodí ocelářskému průmyslu
a současně je na celkové 28. pozici (zlepšení oproti
loňskému roku, kdy byl 39.) v žebříčku Global 500, který
vydal časopis Fortune. Navíc byla naše společnost zvolena
nejrychleji rostoucí společností posledních pěti let. 

Naše skupina zveřejnila výsledky za 3. čtvrtletí
ArcelorMittal zveřejnil své výsledky. EBITDA 1,2 mld. $,
což je o 38 % více než v 1. čtvrtletí roku 2009. 

ArcelorMittal má nové protikorupční směrnice
Naše nové protikorupční směrnice vysvětlují základní
pravidla boje s korupcí a platí pro všechny zaměstnance
ArcelorMittal. Nalézt je můžete na stránkách:
www.myarcelormittal.com > Organisation > Policies and
Guidance Notes > Compliance Policies > Publications

Produkce surové oceli v červnu 2009
Světová produkce surové oceli 66 zemí sdružených
ve Světové ocelářské asociaci byla v červnu 99,8 milionu
tun, což je o 16 % méně než v červnu.

Více informací naleznete na stránkách
www.myarcelormittal.com 

Děkujeme dlouholetému šéfredaktorovi panu Vladimíru Raszkovi za jeho práci na našem časopisu.
Přejeme mu hodně úspěchů v dalším profesním i osobním životě. 

Redakce


